

“锁定”冰雪季 旅行社提前求“带玩”

哈尔滨冬季旅游订单不断,旅游行业抢抓市场资源

本报记者 刘希阳

暑期旅游旺季,哈尔滨的旅行社忙坏了。一方面,要投入更多精力完成络绎不绝的订单;另一方面,还要早早下手,做好冬季旅游季的市场资源对接准备,“今年和往年不一样,再晚点,啥都不剩了”。

业内人士分析认为,受益于上一轮冰雪季的火爆效应,以及即将举办亚冬会的加持,哈尔滨在下一个冰雪季将迎来更多游客。事实上,目前哈埠不少旅行社已接到冬季旅游的预订订单,这比往年提前了三四个月,“市场的热度和期待已经上来了”。

面对即将到来的旅游高峰,哈尔滨各家接旅行社正使出浑身解数,紧张筹备冬季项目、抢抓市场资源,比如提前预订房源、锁定旅游包车……这样才能有效确保自身有充足实力,消化冰雪季市场订单。

A 冬季旅游订单提前三四个月,房源车源更紧张

进入6月下旬,哈尔滨观光国际旅行社有限公司经理魏宏莉明显感觉到了冰城旅游热度的上升。南方地区正值高温天气,而哈尔滨的宜人气候吸引了大量游客前来,其中以寻求康养的老年群体为主。随着7月的到来,中小学陆续放假,家庭旅游成为主流,许多家长选择在这个时候带着孩子来到哈尔滨,享受亲子消夏时光。

在积极筹备夏季旅游接待工作的同时,魏宏莉惊喜地发现,冬季旅游订单提前到来,“已经有多个团队约600名游客预订了冬季游。”她回忆,往年通常要到10月份外地旅行社才会开始推广冬季旅游产品,哈埠地接旅行社开始接受预订。今年冰雪季遇上了亚冬会,哈尔滨在旅游市场的关注度

B 旅行社提前“扣房”,租车企业盛夏接冬日订单

今冬冰雪季,魏宏莉预计观国际旅行社在市区的住宿需求将大幅增长,至少需要300间房,相比上一年增长约30%。冰雪季通常从12月中下旬开始,旅行社和宾馆在九、十月份才会最终确认房间预订。魏宏莉必须在暑期就开始寻找合适的房源,以确保在冰雪季能够满足游客的住宿需求。

许多哈尔滨的地接旅行社都面临着房源“供小于求”的局面。为了确保自身业务开展,各家旅行社纷纷“抢前抓早”,提前与宾馆进行沟通并预订房间。一些旅行社与长期合作的宾馆保持紧密联系,但因赛会需要和游客预计

增多,各家旅行社需要在暑期就开始寻找新的合作伙伴。“常年合作的宾馆有3至4家,今年还要再找一两家。”哈市一位地接旅行社负责人说,“现在是口头协议订房,先把房源确定好,一旦确定冰雪季行程,可以马上签约。”这种预先的准备工作对于旅行社来说至关重要,它有助于确保在冰雪季能够顺利接待游客,保障服务质量。

黑龙江晨安旅游客运有限公司有旅游车辆42台,车型从9座到58座不等。总经理乔亮说,目前企业已经收到多家旅行社的用车需求,“暑期用车率都达到100%,冰雪季用车更紧张”。



游客在太阳岛花海畅游。 “哈报手机记者” 顾乐才摄

C 量大还要保质,旺季更要守护冰城口碑

在可以预见的冬季旅游旺季,哈市旅游行业将接待大量的游客,确保哈尔滨旅游服务品质是行业共识。一位旅游业从业者说:“旅游业的持续繁荣不仅依赖于城市本身的吸引力,高品质的服务同样是赢得良好口碑的关键。我们旅游从业者要做的,就是在日常工作中维护哈尔滨的品牌形象,确保每一位游客都能得到满意的体验。”

为了应对可能出现的住宿难题,旅游从业者开始将目光投向聚集的民宿区域。在哈尔滨市

区,哈尔滨金安美豪国际公寓作为民宿聚集地,会集了43家民宿共计300余间房。不仅房间数量多,还推出了“综合前台”服务机制,由两位民宿管理员24小时轮流在岗服务。这样集中、统一管理的民宿让旅行社看到了转机——特色的民宿不仅可以解决用房需求,还能为游客带来更具特色的出行体验。

面对冬季旅游高峰的市场竞争压力,黑龙江晨安旅游客运有限公司等企业采取了“联合策略”,来优化车辆使用效率。

扮“亮”夜景 迎接亚冬会

高效推进城市夜景照明优化升级

本报讯(记者 霍亮文/摄)为提升城市环境品质,迎接亚冬会,哈市将强化城市照明设施日常管护,高效推进城市夜景照明优化升级,实现城市净化美化亮化的目标。

根据相关部署,在照明设施日常管护方面,哈市将加强照明设施巡检巡查,强化日常管护维养,及时擦拭表面污垢,修复杆体倾斜、基座损伤和灯具脱落破损、断档缺空的设施,排除控制箱破损、电缆短路等安全隐患,保证设施完好率及亮灯率达到98%以上。

在推进夜景照明优化升级方面,哈市还将对涵盖亚冬会场馆周边建筑、运动员和赛事官员以及媒体驻地至场馆联络线沿线街路实施照明设施综合提档升级改造。



共铸城市文明 喜迎亚冬盛会

学习外语 喜迎亚冬

南直路街道“英语小课堂”广场开讲



本报讯(朱姝娟 记者 杜菲菲)近日,在道外区南直路街道宇轩小区广场,“迎亚冬英语小课堂”正式开讲,来自哈尔滨金融学院的英语教师正面对面向小区的居民朋友讲授日常英语。

面对英语基础弱的小朋友、老年人等居民,专业老师从常用、简短的口语入手,带动大家齐声练习,重点讲解本届亚冬会的口号等内容。教学结束后,志愿者们还倡导居民共赴亚冬之约、礼迎八方来客。

欢乐游园 愉快打卡

新香坊街道开展“喜迎亚冬 打卡新地标”活动



本报讯(吴昌林 记者 刘姝媛)7月15日,香坊区新香坊街道会展社区在黛秀湖公园开展“喜迎亚冬 打卡新地标”活动。活动现场,会展社区工作人员在公园内设置了多个亚冬会相关点位,让社区居

听冰城女作家讲述 旅途中的精彩人生

哈尔滨讲坛将举办旅游文化公益讲座

本报讯(记者 阴祖峰)

月20日,哈尔滨讲坛将举办旅游文化公益讲座,中国作协协会会员、中国散文学会会员、黑龙江省作协会员、黑龙江省哈尔滨历史文化研究会理事于秋月将分享在非洲大草原上“游猎”的乐趣,讲述动物大迁徙的“惊心动魄”和万年地下溶洞的鬼斧神工,带领读者领略尼泊尔的风土人情、仰望壮观的喜马拉雅山脉。

市民可于本周六9时到哈尔滨市图书馆三楼报告厅听取讲座。无需预约,详情请咨询66663943。

用机器人替代人工 完成极端环境下作业

哈尔滨地铁将进入人工智能研发应用领域

本报讯(唐宪雨 闫行 记者 董艳春)

机器人在-30℃的严寒中检修设备、在狭小的地下空间完成操作……这些未来可能变成现实。作为我国首条寒地地铁,哈尔滨地铁将研发应用人工智能技术,在极端环境下,用智能机器人替代人工,完成危险和困难作业,减少安全隐患。

记者从哈尔滨地铁集团了解到,7月11日,哈尔滨地铁集团城发公司与北京可安可智能科技有限公司达成合作意向,决定成立合资公司,共同在人工智能领域研发、制造、推广智能机器人,通过不断深耕创新

应用形成新质生产力,赋能人们高品质智慧生活建设。截至目前,双方已完成互派专业人员深入各自企业实地考察工作,合资公司相关资料正准备报市国资委备案。

未来,合资公司将继续结合哈尔滨轨道交通领域监控与控制、安防监测、安防报警、设备维修、运营管理等多个工作应用场景,大力探索智能机器人代替人工执行极端环境任务,有效降低轨道交通领域中的安全风险,减少安全事故的发生,改善员工工作环境并实现降本增效,推动轨道交通事业蓬勃发展。



多部门联动检查 机动车检测机构

重点核查检测线情况和检测流程等

本报讯(鲁晓丹 实习生

杜佳鑫 记者 李木双)为加强机动车检测机构规范操作,推动生态环境质量不断向好,近期,市生态环境局会同市市场监管局、公安局,采取“检查+专家+会商”方式,对机动车检测机构开展联合监督检查。

联合检查组以及各区相关部门根据国家机动车尾气排放检测数据平台线索,对香坊区、南岗区、五常市、尚志市等地的机动车尾气检测机构轻型汽油混合型、重型柴油线的设备和检测数据进行现场

查验。检查过程中,核对检测线设备建设、使用、维护的规范标准符合度,核查检验流程、照片、视频以及检验报告,并对照营业执照、资质认定证书,对检测机构业务范围以及使用的软件及网络进行网络安全分析检查。

针对机动车检测机构存在的问题,联合检查组将依据职责进行深入调查处理,并将持续跟进后续规范整改进展情况,用实际行动全力保障全市大气环境质量持续改善。

业主集体露营 近邻共度凉夏



本报讯(实习生 魏诗睿

记者 刘述波/摄)“周末在小区露营,不但能与邻居们一起进行交流,物业还准备了烧烤等食品和众多活动,真是太开心了。”刚刚过去的周末,一场“捕捉夏日烟火气 瑞家露营生活季”的小区露营活动,在松北区华居·水木天成广场举行,超过600名业主热情参与,共同开启了一场别开生面的夏日狂欢。

活动开始前,华瑞物业在现场布置了100顶精致帐篷,营造出浓厚的露营氛围,同时还为每户业主准备了贴心的能量包,包括驱蚊手环和荧光棒。业主们带了一场视听双重享受。值得一提的是,活动还特别为儿童打造了专属区域。泡泡池、萌宠投喂乐园及儿童高尔夫体验区,让孩子们在玩乐中体验到不一样的夏日乐趣。